

ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑΣ ΚΑΡΔΙΑΣ

ΤΟΥ ΟΚΤΑΒΙΟΥ ΦΕΒΓΙΕ

Η ΠΟΛΥΑΓΑΠΗΜΕΝΗ

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

— Έγώ ! Γιατί ;
 — Γιατί ενώ έχετε ιδιοσυγκρασία καλού νοικοκύρη γίνετε τόν καρπό σας... Ξέο στη Δέσχη.
 Ο Γάμοσος την κούταζε γεμάτος περιέργεια.
 Η Ίωάννα ήταν συγκινημένη.
 Τέλος τού ειπε :
 — Θα μ' εδούκατε αδιάκριτη αν σας έλεγα κάτι ;
 — Κάθε άλλο, μιλήστε μου.
 — Η μητέρα σας έχει μια επιθυμία, μεγάλη επιθυμία, σχετιζός με σας.
 — Η μητέρα μου !... Και σας παρακάλεσε να μου την πητε οεις ;
 — Ναι.
 — Σας ακούω.
 — Λοιπόν... ή μητέρα σας θά ήταν ευτυχής... αν... σας έβλεπε παντρεμένο.
 — Αυτό εννε έλο ;
 — Αυτό.
 — Λυοιμα πολύ, κυρία, γιατί δυστυχώς δέν μπορώ να ίκανοποιήσω την επιθυμία αυτή της μητέρας μου.
 — Δέν μπορετε ή δέν θέλετε ;
 — Δέν μπορώ.
 — Αν σας παρακαλούσα θά μου εξηγούσατε γιατί ;
 — Ευχαρίσως. Δέν μπορώ και ανεπώς δέν θέλω να παντρευτώ, γιατί δέν γνωρίζω καμιά γυναίκα που να εννε αξία μου, που να μου ταυμάζει, που να συγκινηρώνα ή προτερημια που πρέτει νάχη μια γυναίκα, για να κάμη ευτυχισμένο τόν στέγιο της.
 — Α ! Θεέ μου !...
 — Γιατί παραξενεύσατε, κυρία ;
 — Είνε τόσο σπάνιες λοιπόν ή τέλειες γυναίκες στο Παρίσι, ώστε να μη βρίσκετε πουθενά τόν τύπο που όνειρενέστε ;
 — Συγγνώμη, κυρία... Μη με παρεξηγήσατε οας τρομακώ... Υπάρχουν και τέλειες γυναίκες, ιδανικές, υπάσχουν γυναίκες που μπορούν να κάμη ένα άνδρα ευτυχισμένο. Σεις έπι παραδείγμα !... Αλλά οεις είσαστε παντρεμένη. Κ' έξ άλλου...

— Έξ άλλου ;... Τελειώσατε τη φράση σας. Τι θέλατε να πητε ;
 — Δέν θά με παρεξηγήσατε για ό,τι θά τολμήσω να σας πώ ;
 — Είνε τόσο τρομερό αυτό ;
 — Τρομερό... Ίσως ναί. Είνε όμως συγκρούσος μια άλληθια.
 — Άλήθεια ; Πέστε την λοιπόν.
 — Δέν θά θυμώσατε μαζί μου ;
 — Όχι.
 — Λοιπόν, κυρία, ήθελα να πώ, ότι και οεις είσαστε έτοιμη να παρατραγιάσετε !
 — Κύριε Ντε Λέρν !
 — Συγγνώμη, κυρία... Συγχωρήστε με... Μη μου κάωσατε... Σας τώ ειπα αυτό όχι για να σας προσβάλλω, αλλά...
 — Αλλά ;
 — Αλλά γιατί θέλω να σας προφυλάξω, γιατί δέν πρέτει να πέσατε στην πλεκάνη πους οας στήνουν.
 — Μου στήνουν πλεκάνη ! Πούσ ;
 — Οι φίλοι σας. Οι κακοί φίλοι σας. Γιατί, κυρία, αυτή εννε ή άλληθια, διαλέγατε κακούς φίλους.
 — Κακούς φίλους...Μήπως είσατε μεταξύ αυτών και οεις ;
 — Εγώ...Ό, όχι, κυρία, όχι. Δέν είμαι κακός εγώ. Φαίνουμαι μόνον κακός. Ζώ παραλυμένα, τώ ομολογώ. Ζώ όμως έτσι γιατί έχω άπογορευτική άπ' όλα, γιατί δέν βρήκα τόν τέλειο έρωτα ο' αυτόν τόν κόσμο, τόν έρωτα τών άγγέλων...
 — Τών άγγέλων ! Και όμως, κ. Ντε Λέρν, βρίσκεσα πολύ μακωά τόν άγγελικό έρωτα.
 — Αναμφιβόλως, αλλά οας τώ ειπα αυτό γιατί έχω άπογορευθεί άπ' όλα. Μπορώ μάλιστα να σας τώ άποδείξω αυτό. Μου επιτρέπετε να σας διηγηθώ μια ιστορία ;
 — Είνε άσπνη ;
 — Είνε λιγάκι σκανδαλώδης, αλλά θά προσπαθήσω να οικειάσω τις αισιοχότητες της.
 — Εμπρός λοιπόν, διηγηθήτε την.
 — Ευχαριστώ, κυρία...Σας ευχαριστώ για την καλοσύνη σας και οας προλέγω ότι ή ιστορία αυτή θά οας εξηγήσει πολλά πράγματα σχετικά με τη ζωή που ζω. Πρόκειται για την ιστορία τού πρώτου μου έρωτος. Ήμουν τότε, κυρία, είκοσιενός έτους και όμως δέν ελγα άγάπησο άκόμα, δέν ελγα δοκιμάσο τι θεϊκής συγκινησας τού έρωτος. Έφανταζόμουν μολαταύα τις γυναίκες ως ούθράνια χειροφύειμ, έφανταζόμουν τόν έρωτα σαν κάτι θηηλό, θείο, επουράνιο !...Ελγα μέσα στην καρδιά μου άληθινούς θησαυρούς ά-

φροσίωσος, πάθους, σεβασμού. Και δέν περιμένα παρά την μοιραία γυναίκα, την ιδανική γυναίκα, για να καταθέσω μπρός σεά πόδια της όλους αυτούς τούς θησαυρούς. Την όνειροπολούσα καρπό και καρπό. Κ' έπι τέλους την βρήκα. Την βρήκα και την άγάπησα όπως αυτή ήθελε ν' αγαπηθώ. Την άγάπησα τρελλά, παράφορα. Άνθηκε στην άριστοκρατία. Την έλγα κακοπαντρεμένη και ήταν δυστυχισμένη. Την προτίειδα ο' ένα κέντρο. Κι' από τότε, τ' άπογεύματα δταν έπερναν με τόν άνδρα της έξω τώ σοά τους, φροντία να βρίσκουμαι πάντα στο πλαγινό τους τραπέζι. Την έβλεπα σαν Παναγία. Την ελάτρευα σαν άγία ! Φαινόταν τόσο λυπημένη, τόσο δυστυχισμένη, τόσο άπογοιτευμένη ! Ή σεμνότης της ήταν άφανταση. Μόλις κατόρθωνα να την βλέπω λίγα λεπτά, σε πολύ άραμιά διαστήματα, γιατί ο στέγιος της ήταν ζηλιάρης και δέν την άφηνε σχεδόν ποτι μόνη της. Γνωρίζουσατε άρεκτόν καιρό, άγαπώσατε άρεκτόν καρπό, κ' όμως δέν ελγα έξι-γισι κών έτών της. Θά μπορούσατε βέβαια να ίβλεπούσατε έξω, μέσα σε κανένα άνοραμο άμείει, στο σπίτι κανενός φίλου, μα δέν τώ θέλαμε γιατί τώ βρίσκαμε χυδαίο. Μήνες έπέρασαν έτσι.Και διαρκώς την άγαπούσα περισσότερο. Την ελάτρευα !... Έρτασε έπι τέλους ο Οκτώβρης κ' ο άνδρας της έφυγε έξω για είκοσιτέσσαρες ώρες. Βρισκόμαστε στην έσοχη και πήγε στο Παρίσι, όπου εννε κάποια έγ-γασία του. Τότε την παρεκάλεσα να με δεχθώ την νύχτα στο σπίτι της. Αυτή δέν ήθελε. Μόλις κάτορθωσα να την βλέπω λίγα λεπτά, στην έσοχη, την έξορκισα στην άγάτη μας να μη μου άρνηθώ κ' έπι τέλους δέχτηκε άφου μου πήρε την υπόσχεση πως θάμαι φρόνιμος κατά την συνάντησή μας αυτή. Ναι, δέχτηκε και...
 — Συγγνώμη, ειπε έξαφνα ή Ίωάννα, διακόπτοντας τόν Γάμοσο, δέν νομίζετε πως πρέτει να σας άφήσω ;
 — Ό, όχι, όχι, κυρία, μην άνησυχητε, δέν θά σας πώ χυδαία πράγματα, δέν θά υπερβώ τά όρια της σεμνότητος, μπορετε να μ' ακούσατε ως τώ τέλος...

— Την νύχτα μπήκα στον κήπο κ' από κει άνέβηκα στο δωμάτιο της από ένα παράθυρο. Τώ δωμάτιο της βρίσκουταν στο ίσόγειο της ε-αύλειος, στην όποια κατοικούσε. Γιασεμιά κ' άλλες περιολωκάδες ήσαν γαζωμένες γύρω από αυτό και ακοράκια μεθυστική ενούδια. Και τότε μόλις βρέθηκα εμπρός της, δέν έξρω τι συνέβη, δέν έξρω αν μ' έμέθουσε ή ενούδια τών λουλουδιών, δέν έξρω αν μ' έκαμε να παραφερθώ τώ μέγος που βρισκόμουν, κ' ή ύπερόχη όμορφιά της γυναίκας αυτής...Δέν έξρω τίποτε, δέν μπορώ, και σήμερα άκόμη, να εξηγήσω τι μου συνέβη. Ή άλληθια εννε πως δέν κράτησα την υπόσχεση ποδούσα. Δέν φάνηκα καθόλου φρόνιμος. Παρ-αφέρθηκα, μέθουσα, ζαλιστηκα, τώ αιμα μου έβραζε, ήμουν ίσοο νεός !... Άραξα την άγαπημένη μου στην άγκαλιά μου, κόλλησα τώ χείλι μου στο στήθος της, της ζήτησα να γίνη δική μου. Αυτή άντιστεκόταν, μου θυμίζε την υπόσχεση μου, με παρακαλούσε, με ίκέτευε να μη μολύνω τόν άγνό έρωτά μας. Μα δέν άκουγα τίποτα. Ήμουν άσυγκράτητος, έμπαίνουσα. Τότε συνέβη μια θλιβερή σκηνή που θά την θυμάμαι και θά σοκκωνίζω από ντροπή, ως ποη να πεθάνω. Ή γυναίκα την όποια ελάτρευα γονάτισε μπροστά μου, σήκωσε τά χέρια της ψηλά, σε σάκι προσευχής κ' άρχισε να με παρακαλά ή έ βουρλωμένα μάτια και τρεμάμενη φωνή, να φανώ τίμιος άνδρας, να σεβασθώ την τιμή της...
 — Αν συμβή αυτό ποη ζήτησ, μου ειπε, θ' αυτοκτονήσω κατό-πιν, δέν θά μπορέσω να ζήσω ύστερα από μια τέτοια άτιμία...άγάπα με όπως ο' αγαπώ άγνά, τίμα...

— Τά λόγια της, ή στάσις της, τά κλάματα της μ' έφεραν στον έαυτό μου. Συνήθη άμέσως, την σήκωσα άπάνω, την έφωξια κοντά μου και της ζήτησα συγγνώμη για τή παραφορά μου. Άρχισε τότε να μ' εύχαριστή θεριά, να φιλή τώ χείρα μου μ' ευγνωμοσύνη, να κλαίη από συγκίνηση...Έν τώ μεταξύ ή ώρα ελγε κεράσι και τοιαύ-στικα να φύγω. Την φίλησα, πλίδησα άπ' τώ παράθυρο και κατέβηκα στον κήπο. Δέν ελγα κειμή τοια -τέσσερα βήματα κ' εστάθημ. Γύ-ρσια τώ κεφάλι μου και την ελδα να στέκη στο παράθυρο, πανοραμια, κάτω άπ' τώ φως τού φεγγαριού. Τής έστειλα τότε ένα χειροφίλημα ψιθυρίζοντας :
 — Καληνύχτα !... αθριο πάλη...
 Έξαφνα...Έξαφνα πρόσεξα πως ή μορφή της ήταν άλλαξιμένη από όργη. Τά μάτια της άστραφταν. Ελχε σταυρωμένα τά χέρια στο στή-θος της και με κούταζε με περιφρόνηση !
 — Καλή νύχτα ! Ξαναμπίθωσα έντελέως μηχανικά.
 Τότε αυτή άνασήκωσε τούς ώμους διάφορα, έσκυψε και μοιχε τ' αέξχαστα, τά φρικτά αυτά λόγια :
 (Άκολουθεί)



Τ' άπογεύματα δταν έπερναν έξω τώ σοά τους...

